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CÂMARA DE VEREADORESDE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 27/07/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 25ª – Reunião Plenária dia 27.07.2021. 

 
ATA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 
10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADOR AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício nº 113/2021, da Secretaria de Planejamento, que solicita a alteração na data de 
utilização do espaço do auditório para realização de Audiência Pública sobre Orçamento 
Participativo – LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) 2022, para o dia 29 de Julho de 2021 
às 9h da manhã. Lido a Execução Orçamentária do Orçamento Brasil Fiscalize, que 
mostra as transferências constitucionais do município de Serra Talhada. Lido o Ofício nº 
520/2021, da Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao ofício 290/2021 – GP, que 
encaminha cópia do requerimento nº 090/2021 de autoria do Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto, votado e aprovado nessa Casa Legislativa, o qual solicita informações 
pertinentes ao Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE. Lido o Ofício 540/2021, 
do Procurador Geral do Município, que encaminha a esta Casa o Projeto de Lei nº 027/2021 
que altera a Lei nº 1.709, de 14 de Junho de 2019. Lido o Requerimento nº 093/2021, de 
autoria do Agenor de Melo Lima, que solicita a Superintendência Regional do Departamento 
Nacional de Infraestrutura e Transporte – DNIT em Pernambuco, neste ato representado pelo 
ilustríssimo senhor Cacildo de Medeiros Brito Cavalcante, e ao Excelentíssimo Senhor 
Fernando Monteiro, Deputado Federal, no sentido de viabilizar a instalação de lombadas 
eletrônicas e/ou físicas, nas alças rodoviárias localizadas na BR 232, aproximadamente no km 
389, localizados em Varzinha - 8º Distrito do município de Serra Talhada/PE. Lido o 
Requerimento nº 094/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, que viabilizem o calçamento da Rua Antônio Luiz de Sá, localizada no Bairro 
Tancredo Neves (Cohab), nesta cidade. Lida a Indicação nº 117/2021, de autoria do Vereador 
Carlos André Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao 
senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, que viabilizem a construção 
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de 01 (uma) passagem molhada na comunidade de Cacimba Velha, nas proximidades de Luci, 
no 4º Distrito deste município. Lida a Indicação nº 118/2021, de autoria do Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, que viabilizem a construção de 01 
(uma) passagem molhada em Luanda, mais precisamente no Riacho de Adauto Mourato, 4º 
Distrito deste município. Lida a Indicação nº 119/2021, de autoria do Vereador José Jaime 
Inácio de Oliveira, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nailson 
Gomes, Secretário de Esportes, no sentido de realizar a recuperação externa do Centro 
Esportivo Luiza Kehrle, na Rua João de Carvalho Barros, Bairro AABB, nesta cidade. Lida a 
Indicação nº 120/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de realizar a operação tapa buracos e recuperação asfáltica da Rua 
Henrique de Melo, Bairro Nossa Senhora da Penha (Centro), nesta cidade. Lida a Indicação 
nº 121/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de estudar a possibilidade de fazer a ampliação do cemitério público de Santa Rita, 
sede do 7º Distrito deste município. Lida a Indicação nº 122/2021, de autoria do Vereador 
Antônio Rodrigues de Lima, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar o calçamento 
de acesso ao Logradouro –sede do 9º Distrito; e o calçamento da rua a partir da casa da 
senhora Maria Francisca de Medeiros (conhecida como Marieta) até a Escola Santa 
Terezinha, neste município. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, e de Saúde; ao Projeto de Lei n° 024/2021 do Poder Executivo – que prorroga o 
prazo do reconhecimento do Estado de Calamidade Pública neste município, e dá outras 
providências. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e 
Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; ao Projeto de Lei n° 025/2021 do Poder 
Executivo – que dispõe sobre implementação do Plano de Equacionamento de Déficit 
Atuarial por Alíquotas Suplementares para o Fundo de Previdência, e dá outras providências. 
O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido os Pareceres das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei n° 026/2021 do Poder 
Executivo – que modifica a Lei nº 1.838/2021, e dá outras providências. O parecer opina pela 
constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 016/2021, do Poder Legislativo, 
(ementa: que denomina de Rua Natanael Henrique da Silva (Seu Natal), a Rua Projetada 
Centro Empresarial, localizada no Bairro São Sebastião, nesta cidade). Lido o Projeto de Lei 
nº 027/2021 do Poder Executivo (ementa: que altera a Lei nº 1.709/2019 (reajusta a 
remuneração dos profissionais do magistério contratados temporariamente). Lido o Projeto 
de Lei nº 018/2021 do Poder Legislativo (ementa: que institui o Programa “Pé na Faixa” que 
será implementada sinalização próximo as faixas de pedestres das vias públicas). 
O  Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Bom dia, presidente. Bom dia a todos os vereadores. Bom dia a todos os 
ouvintes. Bom dia Gêja. Bom dia a todos que estão na Câmara. Eu vou começar falando sobre 
a Secretária de Educação, que atendeu um requerimento que eu fiz e está bem explicado. Não 
foi igual como da outra vez. Isso significa que teve uma melhora. Está aqui explicando sobre 
o kit merenda. Muito obrigado Marta e pode contar com a casa, principalmente com o 
Vereador André Terto. Porém, tem outro requerimento, o do serviço público, que nunca 
chega. Esse requerimento eu acho que vai ser igual ao requerimento da balança. Esse 
requerimento foi feito para pedir um simples esclarecimento de qual foi a empresa que 
ganhou a licitação, quais foram os carros que foram locados, mas nunca chegaram. Não estou 
dizendo que tem nada errado, mas demonstra que tenha. Espero que não seja igual ao da 
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balança, que nunca chegou para mim, Zé Raimundo. Eu espero que não seja mais um, porque 
o meu papel aqui é o de fiscalizar e dar uma satisfação à população de Serra Talhada, não só a 
quem votou em mim, mas a todos. Porque se tiver existindo alguma coisa errada, por 
exemplo, pode está tirando o dinheiro da educação, o dinheiro da saúde, e isso eu acho que 
não é certo. Eu estava lendo também no Farol de Notícias ontem e vi que o Deputado 
Sebastião Oliveira disse que tem 10 milhões para vir para Serra Talhada. Que bom que tem 10 
milhões. Que venha para o município através de Márcia. Que bom. Mas eu queria dizer tanto 
ao Deputado Sebastião, como também aos outros deputados que mandam emendas para Serra 
Talhada, que eu acho que tem alguma coisa errada no HOSPAM. Todos os deputados 
destinaram emendas, mas nunca destinaram emendas para o HOSPAM. Eu estou dizendo isso 
também com o meu deputado, que bota emenda. Mas não disseram que têm 60 milhões para a 
saúde? Então que bote 2 milhões para o HOSPAM. Porque com dois milhões a gente pode 
comprar duas UTIs novas. Os outros deputados que mandam emendas para Serra Talhada, 
que mandem também emendas para o HOSPAM. Eu acho que tem algum negócio no 
HOSPAM, tem alguma coisa. O HOSPAM serve para Serra Talhada e a região circunvizinha, 
mas mesmo assim nenhum Deputado tem a consideração de mandar qualquer coisa para o 
HOSPAM. Que venha para Serra Talhada esses 10 milhões que o Deputado Sebastião 
Oliveira está mandando. A população vai agradecer. Agora bote alguma coisa para o 
HOSPAM, deputado. Lá a gente sabe que está trancada a parte de odontologia por causa de 
mixaria. Me disseram que com R$150. 000,00 (cento e 50 mil reais) poderá voltar a 
funcionar. Agora o que eu vejo em Serra Talhada é essa perseguição com o HOSPAM, um 
órgão que salva vidas. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte 
ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. André me conceda um minuto para 
complementar a sua fala. Eu vi isso, um montante de 10 milhões, mas lá cita que é destinado 
para a educação e para a saúde. Mas eu não sei exatamente em que será investido. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Mas me disseram que vai 
depender da Prefeita Márcia em que será investido, ou seja, depende do município. Se o 
recurso fosse para o HOSPAM, viria destinado para o HOSPAM. Eu acho que o Sebastião 
Oliveira é do meu grupo, até hoje é do meu grupo, mas amanhã não sei se vou votar, mas até 
hoje eu voto. Agora isso eu acho errado. Não é só ele e sim todos os deputados que mandam 
emendas para Serra Talhada. Ontem foi entregue três ônibus. Que coisa boa três ônibus para a 
cidade. Mas cadê as ambulâncias, rapaz? É muito bonito chegar e entregar três ônibus. Ótimo, 
pois vai servir a população. R$ 10.000.000,00 (dez milhões) para saneamento também é 
ótimo, mas vamos dividir um pouquinho para o HOSPAM. Eu digo isso, Pinheiro, porque eu 
já andava muito no HOSPAM, mas depois que eu me elegi, eu ando ainda mais no HOSPAM. 
Eu ando muito e vejo que lá a situação é precária, por mais que o João Antônio faça milagres. 
Muita gente critica o João Antônio, eu fui um dos que já critiquei no passado, mas hoje eu 
vejo que ele faz milagre com o orçamento que tem, um orçamento de R$180.000,00 (cento e 
oitenta mil reais) para um hospital como aquele. E aí o hospital tem poucas ambulâncias, a 
Odontologia está fechada, aí ninguém vai gritar, ninguém vai pedir aos seus deputados que 
ajudem. Eu peço aqui a todos os deputados, imploro, que estiverem ouvindo, que mandem 
alguma coisa para o HOSPAM de Serra Talhada. Não é só os deputados daqui não, pode ser 
também os deputados de Afogados da Ingazeira,  os deputados de Belmonte, os deputados 
Custódia, pois todos vem para cá. A população desses lugares vem para cá para o 
HOSPAM.O Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Eu não entendi quando você disse que os recursos 
destinados do Deputado Sebastião Oliveira dependem da Prefeita Márcia Conrado. Não sei se 
foi você ou foi o Pinheiro que falou.O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma 
a palavra. Fui eu quem falou. Eu li no Farol de Notícias Sebastião dizendo que depende só 
dela para vir os 10 milhões. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um 
aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Mas o Deputado Sebastião falou 
em que sentido os 10 milhões dependem dela? O Vereador Fabrício André Magalhães 
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Terto retoma a palavra. Ele falou que depende dela para liberar os 10 milhões. O Vereador 
Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira. Então eu vou falar com ela. Vou procurá-la. O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto retoma a palavra. Isso está no Farol de Notícias. Quem disse isso foi a 
matéria do Farol de Notícias. Eu li, quem quiser pode ler também. O Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira. Espero que realmente só dependa dela, porque eu tenho certeza que, 
independentemente de partido político, ela pensa no melhor para nossa cidade. Pode ter 
certeza disso. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Eu não 
estou criticando ela não, Gin. Eu estou dizendo assim: que venha, que coisa boa. Agora que 
venha também um pouco para o HOSPAM. Mas aí fica a minha indignação. Eu entrei na 
política, Zé Raimundo e seu Agenor, que eu sei que vocês têm mais tempo, Eu entrei na 
política pensando uma coisa, mas hoje eu vejo que é totalmente diferente do que eu pensei, 
porque hoje eu vejo que muitos políticos só veem o próprio bolso, André Maio. Muitos 
políticos não veem a população de Serra Talhada não, pois muitos só veem o próprio bolso. 
Muitos políticos vêm aqui e pedem o voto da população. A população vota, mas depois eles 
viram as costas para Serra Talhada. Eu entrei com pensamento, mas hoje eu estou 
decepcionado com a política. Eu, André Terto, estou decepcionado. Mas eu ainda tenho três 
anos e meio de mandato para refletir. E aí fica a minha indignação. O  Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a 
todos e todas. Primeiro do que tudo quero agradecer a Deus por ter dado a oportunidade de 
estarmos todos reunidos aqui hoje nesta sessão. Quero dar um bom dia especial para todos os 
ouvintes que estão nos ouvindo da zona rural e da cidade. Primeiro que tudo quero 
parabenizar aqui pela Missa do Agricultor, que foi uma das grandes coisas importantes que o 
saudoso Padre Afonso deixou em nossa cidade, porque o agricultor é aquele que bota a nossa 
comida na mesa. E na missa ontem tinha muita gente.  Eu mesmo fiquei admirado com o tanto 
de gente que tinha lá, juntamente com os colegas vereadores, pois nós estávamos todos lá 
assistindo. E parabéns para todos estes agricultores. Em seguida aqui, quero começar logo 
cobrando ao meu deputado, o deputado que eu vou apoiar. Estou com ele: Fabrizio Ferraz. 
Quero saber dos nossos compromissos que o senhor prometeu, porque o senhor mandou a 
gente pegar os documentos da associação para uma ensiladeira e para um carro e o povo da 
associação fica me cobrando. E a promessa pra não resolver fica difícil. Vamos procurar uma 
forma de resolver, Deputado Fabrizio. Quero também cobrar aqui o Deputado Sebastião 
Oliveira que se lembre da passagem molhada lá de Varginha, que corra atrás e bote alguma 
emenda para essa passagem molhada de lá, porque pelo tanto que eu já cobrei e peço e sei que 
é mais do que merecido. Quero também lembrar o Márcio Oliveira sobre o restante da estrada 
lá dos Pocinhos, passando na Macambira até emendar na estrada que vai para Luanda, para 
fazer o complemento lá que ficou sem fazer; e também a estrada de São Domingos até o 
Bernardo Vieira para fazer o complemento, meu primo. Quero também aqui lembrar o 
Sebastião Oliveira sobre as estradas, já que ele está botando essas emendas aí que disse que 
vai botar para Serra Talhada, então quero lembrá-lo da estrada de Luanda. Bote alguma 
emenda, Deputado, porque foi prometido. Se não puder realizar toda, mas a parte que fizer é 
bem-vinda para nossa comunidade. E por resto, quero chamar todos os colegas aqui para a 
gente chamar o Márcio Oliveira  e a Prefeita Márcia Conrado para a gente combinar e para a 
gente saber quando é que vai começar a furar os poços das nossas emendas impositivas. Já 
estamos nos encaminhando para o mês de agosto e são muitos vereadores. Aí depois não dá 
tempo para perfurar esses poços antes do final do ano. Por isso que é bom a gente combinar 
direitinho para nossa prefeita e o secretário para dar andamento a perfuração desses poços. 
Um bom dia e fiquem todos com Deus. Até outra oportunidade, se Deus me permitir. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Jaime, sobre as emendas dos 
vereadores, eu estive com o Vereador Zé Raimundo e a Prefeita Márcia Conrado, se não me 
engano quinta-feira, e a gente iria fazer uma reunião agora antes da sessão, mas teve uma 
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inauguração.  Mas logo após a gente vai ter uma reunião para que a gente possa todos se 
organizar, passar sua relação, para que a gente possa sentar com a Prefeita e discutir sobre as 
emendas dos vereadores de 2020 que vão ser realizadas em 2021. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia 
presidente Ronaldo de Dja, senhores aqui presentes e senhores ouvintes que estão 
acompanhando a sessão. Mandar um abraço para todos que estão acompanhando a sessão, 
Assis Moreno, Regenildo, Cosminho, João, Janecleide, enfim a toda a população que sempre 
acompanha essa sessão. Presidente, hoje eu vim usar a Tribuna para dizer e agradecer ao 
secretário de obras Cristiano Menezes, que cobrei nesta sessão aqui, mas cobrei com 
responsabilidade, porque quando a gente assume um compromisso tem que assumir e tem que 
cumprir. Então aqui eu meti a ripa nele e disse que ele tinha a obrigação de executar a obra e 
graças a Deus, está executando. Então aqui eu não tenho missa de corpo presente, sou aliado 
da prefeita, mas na hora de cobrar vou cobrar com responsabilidade, porque a gente tem 
aquele compromisso com a população. Então, eu quero agradecer a Márcia Conrado e ao 
Secretário Cristiano Menezes. Ele não está me fazendo nenhum favor, mas tem obrigação por 
que eu lutei, fui atrás da emenda e consegui e graças a Deus está sendo realizada, então quero 
parabenizar por este serviço que está sendo executado. Quero agradecer e dizer que na hora de 
cobrar, eu vou cobrar mesmo, não tem esse negócio de por ser aliado da prefeita não tenho 
que cobrar. Temos que cobrar porque fomos eleitos pelo povo e quando a gente assume um 
compromisso tem que assumir. Eu sou diferente, se eu assumir um compromisso eu vou 
assumir e vou ter que cobrar as pessoas competentes. Queria agradecer também ao homem do 
campo, pois ontem estivemos no Alto do Bom Jesus, no bairro onde eu moro, e agradecer 
pelo Dia do Agricultor e pela Missa do trabalhador. A gente ficou muito contente, pelo que 
tivemos lá e por todos aqueles agricultores que puderam estar presentes, que estiveram lá 
levando um legume, uma abóbora ou um jerimum, isso mostra que o inverno não foi muito 
bom, mas graças a Deus foi produzido e a gente sabe o que é o agricultor. O agricultor é quem 
luta, é quem trabalha para trazer a alimentação para o povo da cidade, e por isso eu queria 
agradecer. Então, queria agradecer ao Padre Afonso que há 39 anos ele faz essa missa 
agradecendo aos agricultores de Serra Talhada e região. Fico muito contente e agradeço aos 
vereadores que estavam lá presentes, pois isso é um compromisso que o Padre Afonso sempre 
teve com os agricultores. Queria hoje parabenizar a Prefeita Márcia Conrado, porque ontem 
estivemos em Bernardo Vieira inaugurando um Sistema de Abastecimento de Água para a 
população, mais de setenta pessoas vão receber água. Nada mais justo para aquela população 
respeitosa, que a gente tem o compromisso de ajudar aqueles que mais precisam. Então quero 
parabenizar a todos de Bernardo Vieira, a prefeita Márcia, o ex-prefeito Luciano Duque que 
destravou junto com o deputado Fernando Monteiro essa emenda que tinha há muito tempo lá. 
Então agradeço a Fernando Monteiro que não é do meu partido, mas quem faz as coisas para 
Serra Talhada a gente tem que parabenizar. Qualquer Deputado que seja que ajude o povo 
você de Serra Talhada eu tenho obrigação, Manoel Enfermeiro tem obrigação de agradecer e 
parabenizar aqueles que sempre têm ajudado o povo de Serra Talhada. Independente de cor 
partidária, a melhor coisa é a sinceridade do respeito que esse deputado tem feito Serra 
Talhada. E não só a ele, como também o Pastor Eurico, Marília Arraes e outros que tem aqui, 
Fernando Filho, que tem ajudado Serra Talhada. Então a gente tem que tirar o partido e sim 
agradecer aquelas pessoas que sempre trazem coisas para Serra Talhada. Eu vi aqui o 
companheiro Vereador André cobrando do HOSPAM ou cobrando do deputado Sebastião 
Oliveira, a quem tenho muito respeito, é meu amigo, não tenho nada contra ele. Não voto 
nele, mas é meu amigo que tem me respeitado e todas as vezes que a gente se encontra me 
cumprimenta e isso é que é importante para a política. Quando o André disse que só depende 
de Márcia, eu acho o André que está tendo uma interligação que possa juntar Márcia e o 
deputado, que às vezes é um projeto, a gente não vai dizer o que é que a gente não tem o 
conhecimento, mas é muito fácil, pode ser um terreno que ele queira, pode ser alguma coisa 
que tem que destravar para que nós possamos trazer esses 10 milhões para Serra Talhada e a 
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gente sempre agradece. Eu sei da preocupação André, de quanto você cobra para trazer 
emenda para Serra Talhada e para o HOSPAM. Eu trabalhei 39 anos no Hospam, eu sei das 
dificuldades, sei o que necessita fazer para aquele hospital. Eu acho que quando você disse 
com R$ 150.000,00 ou R$ 200.000,00 realmente ajudaria muito o Hospam, mas eu tenho 
certeza que com os deputados que foram votados aqui, que nós vamos cobrar de todos eles 
que tragam emendas para Serra Talhada, porque lá precisa de um aparelho de ultrassom, de 
um tomógrafo, do aparelho de ressonância para atender a população. Que todos nós 
Vereadores sabemos o que nós estamos cobrando, porque que nós gastamos do nosso bolso 
para ajudar a população de Serra Talhada, que lá no hospital não tem e não tem no Município, 
mas a gente não vai se omitir com aqueles que precisam, que depende daquele exame para ser 
diagnosticado para que possa ajudar a população de Serra Talhada. Mas tenho certeza disso, 
que nós vamos lutar, vamos trabalhar juntos com todos os deputados para trazer emendas para 
Serra Talhada, porque isso é muito importante. A gente tem esse compromisso, e esse 
compromisso não é só de Manoel enfermeiro é de todos os colegas Vereadores, todos os 
deputados, que nós possamos trazer o melhor da saúde para Serra Talhada. Quero dizer 
senhor presente, para encerrar aqui, dizer que fiscalizei as escolas do município, porque 
querem voltar às aulas e eu concordo. Fiz uma análise em quatro escolas que eu fiz visita, 
inclusive visitei a escola do bairro Vila Bela, uma escola muito grande e muito importante 
para Serra Talhada, que vai beneficiar aquele bairro e a gente tem sim que fiscalizar e olhar se 
realmente tem condições das escolas receber os alunos para que eles tenham dias melhores de 
estudo, para fazer o melhor na educação de Serra Talhada. Então é a minha obrigação 
fiscalizar o Município, o Estado e quem quer que seja, para que nós possamos aqui ter uma 
afirmação correta para aqueles alunos voltarem às aulas com segurança e como a maior 
responsabilidade dos professores. Então quero agradecer a todos vocês, quero agradecer a 
Deus por esse momento. Agradecer a todos nós pela responsabilidade e o compromisso que 
todos nós temos com o povo de Serra Talhada. Muito obrigado e fiquem com Deus. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Obrigado Manoel. Parabenizar 
também a vereadora Alice Conrado por ter feito um trabalho pelo distrito de Bernardo Vieira 
e parabenizar pela quantidade de moradores que estavam lá presentes, porque a água é vida. E 
Manoel, a gente vê em muitos e muitos locais que a gente vai fazer a inauguração só tem o 
pessoal do governo e o pessoal, moradores de Bernardo Vieira foi prestigiar, as setenta 
famílias que serão beneficiadas estavam lá presentes naquele momento. Quero parabenizar 
toda a população de Bernardo Vieira. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saúdo a mesa na 
pessoa do senhor presidente. Saúdo a todos os presentes e a todos os ouvintes da Rádio 
Cultura e todos aqui presentes. Mandar um abraço especial a todos da zona rural e a todos da 
zona urbana que nos escutam nesse momento. Você minha amiga dona de casa, você meu 
amigo trabalhador que está me ouvindo neste momento. Um abraço especial para minha mãe 
Netinha e seu Valdomiro Pereira lá na Fazenda Malhadinha, minha esposa Lúcia Nogueira, 
meu primo e amigo Antônio do caldo de cana que não perde né uma sessão aqui da Câmara, 
um abraço Tonho. Um abraço ao senhor Ulisses de Biró, um abraço Antônio na Fazenda São 
Domingo, um abraço também ao meu irmão e amigo Cícero e sua esposa Di lá no Alto Bom 
Jesus; Mandar um abraço especial a Vanda de João de Cicinho lá na Fazenda Timorante em 
nome do qual eu abraço a todos da região. Senhor presidente, quero começar a falando das 
nossas indicações, como sempre aqui a gente fala. A indicação 117 e a 118. A 117, que a 
gente tem feito desde 2017 aqui nesta Casa, quando a gente assumiu, onde a gente pede a 
senhora prefeita Márcia Conrado e ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras, para 
que seja feita a construção de uma passagem molhada na comunidade da Cacimba Velha, ali 
nas proximidades da casa de Lucy. A população ali na Cacimba Velha, na estrada que liga a 
Extrema, a Serragem no tempo da chuva fica intransitável, não tem como passar. Então desde 
2017, quero mandar um abraço aqui para Lucy se ela tiver me ouvindo, José Soares, Santiago, 
enfim, desde 2017 a gente, enquanto Vereador, a gente tem feito nossas indicações e a gente 
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tem pedido para que faça uma passagem molhada lá na Cacimba velha. A gente sabe das 
dificuldades, sabe que o município em si não tem recursos para isso, depende de emenda de 
Deputados, mas a gente está pedindo aqui a Márcia que ela possa ver essa situação para que 
tire aquela comunidade de isolamento no tempo das chuvas. Fica aqui mais uma vez Lucy, o 
nosso pedido à prefeita, ao executivo. Enquanto Vereador a gente só pede e a gente vai 
continuar fazendo nosso trabalho solicitando para que seja realizado. Falar também da 
indicação nº 118, que também desde 2017 a gente tem feito indicações pedindo a construção 
de uma passagem molhada lá em Água Branca, no distrito Luanda, mais precisamente no 
riacho de Adauto. Todos ali no São Bento sabem, o pessoal que mora lá na região sabe da 
dificuldade no tempo das chuvas que não consegue passar. Conseguimos uma passagem 
molhada, na época com  o deputado federal Sebastião Oliveira, lá na Cabana, que ajudou 
muito a comunidade. Com essa passagem molhada Márcia, com certeza vai tirar também o 
povo ali do isolamento, uma passagem molhada lá no Riacho de Adauto. Então a gente está 
pedindo aqui a prefeita Márcia Conrado, dando conhecimento a ela para que ela possa nos 
ajudar lá na região de Água Branca referente a essa passagem molhada. Fica aqui o nosso 
registro, mais uma vez a gente está fazendo uma indicação, só lembrando que desde 2017 a 
gente tem feito essas indicações e fica aqui nosso registro. Quero também aqui falar senhor 
Presidente, e agradecer aqui a prefeita Márcia Conrado, como bem aqui Manoel Enfermeiro 
falou, a gente tem que cobrar e vamos cobrar sempre, porque infelizmente, serviço nunca para 
de chegar, demandas nunca param de acontecer, mas a gente tem que agradecer quando tem 
que agradecer, a prefeita por fazer aquela entrada do shopping ali na altura da metalúrgica 
Paulinho. Onde, por diversas vezes aqui nessa sessão na Câmara a gente fez a indicação, 
cobramos, solicitamos e a prefeita neste final de semana mandou fazer lá aquela entrada, que 
por sinal ficou de excelente qualidade. Então Márcia, Parabéns, aquela demanda ali desde 
2018 eu vinha também pedindo, todo ano a gente pedia e o máximo que a gente conseguiu 
fazer era colocar uma carrada de pó de brita e dessa vez você fez fazendo mesmo, lá está 
show de bola, está de parabéns pela entrada ali, o acesso a Serra Talhada. Também 
parabenizar pela entrega, a gente esteve presente ontem na entrega dos três ônibus para a 
Secretaria de Educação, isso que mostra um governo preocupado com a educação e com a 
população de Serra Talhada. Parabéns também ao Deputado que esteve aqui, que trouxe a 
ementa dos ônibus, o Fernando Monteiro, parabenizá-lo, porque independente  do deputado 
que traga a gente tem que parabenizar e agradecer ao deputado por entregar esses ônibus. 
Também dizer a dona Alice, que não pude estar na entrega do sistema de abastecimento de 
Bernardo Vieira, porque tinha outro compromisso e não pude ir, mas pelo que eu estou 
sabendo mais de trezentas famílias estão sendo atendidas por esse sistema de abastecimento 
de água. É um sonho para toda população. Eu creio que mais na frente o líder do governo vai 
falar, mas eu queria só expressar aqui porque eu não estive presente. Dizer aqui, parabéns 
dona Alice, sei da luta da senhora lá para que levassem essa demanda para lá, esse sistema de 
abastecimento desde 2017. Eu entrei aqui com Dona Alice no nosso primeiro mandato, 
entramos juntos e eu sempre vi aqui a luta de Dona Alice, persistindo em conseguir levar lá 
para a população e graças a Deus dona Alice, a senhora teve o privilégio de estar inaugurando 
ontem. Queria falar aqui só para terminar, pedir aqui e dizer que vou dar conhecimento a 
prefeita, que ela não tem conhecimento desse projeto de lei da gente que foi aprovado no 
mandato passado, O Projeto de Lei de nº 015/2017 foi aprovado nesta Casa por todos os 
parlamentares, da implantação de recipientes de coleta seletiva em todos os órgãos públicos, 
municipais, estaduais e federais, bem como no centro comercial e nas principais vias públicas 
no âmbito do Município Serra Talhada. Esse projeto de lei foi criado por nós, André Maio, 
peçoque seja implantado, pois desde 2017 não foi implantado essa coleta essa seletiva, as 
lixeiras na cidade. Hoje você chupa um picolé em Serra Talhada tem que jogar no chão, 
porque não tem uma lixeira em lugar nenhum. Então a gente quer pedir a prefeita Márcia 
Conrado, a gente vai estar fazendo um ofício e direcionado para a senhora as leis que foram 
aprovadas nesta Casa e que não foram colocadas em prática ainda, então a gente perde que 
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Veja com carinho e que possa colocar em prática. Assim também como Projeto de Lei nº 
025/2019, colocado aqui por nós também, pelo vereador André Maio, onde dispõe sobre a 
instalação de sinal sonoro dos semáforos, para atender os deficientes visuais e de outras 
providências. Ou seja, todo sinal em Serra Talhada tem que ter o sinal sonoro para ajudar os 
deficientes, os idosos, enfim, a toda população de Serra Talhada, isso é lei de 2019, e isso não 
foi implantado. Então, pedir também à prefeita Márcia Conrado, que possa implantar os sinais 
sonoros no Município de Serra Talhada. Falar também sobre o Projeto de Lei de nossa autoria 
também, nº 01/2020 que dispõe sobre a implantação de faixa de retenção e recuo exclusivo 
para motocicletas. Aquela faixa, você meu amigo que está me ouvindo agora, quando você 
ver o nome “moto” ali perto do sinal, é um projeto de lei criado por nós e votado por todos os 
colegas vereadores aqui, e que não foi colocado em todos os sinais. Então pedimos a 
STTRANS que por gentileza, faça valer a lei e que possa também colocar numa distância 
correta, que a faixa ficou estreita, a faixa era para ser um pouco mais larga e isso está dando 
fluidez ao trânsito. Isso mostrou que deu fluidez ao trânsito para o motoqueiro e isso ajudou 
muito no trânsito de Serra Talhada. Então de todas essas indicações, vou fazer um ofício 
direto para a prefeita, para dar conhecimento e que ela possa realmente fazer valer a lei, fazer 
André Terto, porque aqui o que a gente faz é para o bem da população, a gente pensa na 
população. Infelizmente, todos sabemos que tem alguns políticos que só pensam neles 
mesmos, se elegem chegam aqui não trabalham, não pensam no povo, não vê a dor do povo. 
Enquanto tem muitos aí, muita população passando necessidade, passando fome, pagando o 
bujão de gás a R$ 110,00, a R$ 115,00, tem muita gente aí tomando uísque de R$ 500,00 e 
nem olha para trás. Mas a gente não, a gente foi eleito pelo povo e vamos continuar 
trabalhando pela população, vamos fazer a nossa parte e tenho certeza que a população está 
vendo. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores 
vereadores, vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura que estão em 
sintonia neste momento, quero aqui em nome do Portal Nayn Neto, em nome do meu amigo 
aqui presente saudar toda imprensa serra-talhadense. Quero mandar um abraço a todo o povo 
da zona rural e da zona urbana de Serra Talhada e região. Mandar um abraço para Lia Cremer, 
pra minha prima Aldinha, Cida da verdura, meu pai Cuca que está neste momento ouvindo o 
Hora Extra, o seu filho falar através das ondas do rádio; minha amiga Socorro Torquato; 
minha amiga Ane e família lá no Angico Grande. Mandar um abraço para Zé de Rosa lá em 
Caiçarinha, Dena e Lourdes, Gilberto do bar, o velho, meu amigo Lula Tilibim. Mandar um 
abraço também para Enoque e sua família lá na Cacimbinha, Pedro Bezerra e família, em 
nome dele saúdo todo povo da Cacimbinha. Começando o meu pronunciamento amigos 
parlamentares, quero primeiro começar agradecendo ao nosso secretário de serviços públicos 
Nildinho, meu amigo Gilberto e sua equipe, a prefeita Márcia Conrado, pelos 350 metros de 
saneamento que está sendo concretizado na Projetada II, lá no bairro Jardim das Oliveiras, 
com isso está realizando sonhos, porque a meta do Hora Extra é quebrar barreiras e realizar 
sonhos. Quero aqui parabenizar também a nossa companheira Alice Conrado e agradecer pela 
recepção ontem em Bernardo Vieira, e parabenizar a prefeita e toda sua equipe, o vice-
prefeito Márcio Oliveira, por colocar o sistema simplificado de abastecimento de água lá no 
Jatobá de Cima, onde estão sendo beneficiadas 70 famílias. Nós que somos oriundos da zona 
rural sabemos perfeitamente o que é isso para aquele povo sofrido que muitas vezes andava 
10 km para ir pegar uma lata d'água, para dar água aos seus filhos ou cuidar da sua casa. 
Então isso aí é mais uma prova de que o ex-prefeito Luciano Duque deixou esses projetos e 
nossa prefeita está concretizando, isso é a prova de eficácia, da honestidade e do trabalho feito 
pela nossa prefeita Márcia Conrado. Também levei a nossa prefeita lá na CEAST - Central de 
Abastecimento de Frutas e Verduras, onde tanto falei aqui na Tribuna e ela se comprometeu 
que agora no verão vai fazer o calçamento lá daquela área, inclusive já fizeram as pilastras, 
vão colocar um portão para que o pessoal que vai comprar transmite com tranquilidade e os 
que estão vendendo trabalhem com mais segurança. Quero nesse momento falar sobre, tanto 
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que meu amigo Jaime pede aqui na Tribuna, o roço das estradas de Santa Rita, que ontem, eu, 
Ronaldo de Dja, José Raimundo e Romério do carro de som fomos a Bernardo Vieira, 
visualizamos e vimos realmente que do jeito que está não dá para continuar. Quantas vidas 
vão ser ceifadas? Quantas pessoas vão morrer por que os nossos representantes Estadual, 
Federal, Governador não tem responsabilidade, não tem compromisso e não são gratos pelos 
votos que tiveram aqui na região? Fazer o asfalto é bom, ótimo, mas tem que manter aqueles 
asfaltos, tem que manter o roço, porque o mato está tomando de conta das estradas e essa 
semana foi uma pessoa ceifada Alice, naquela estrada de Bernardo Vieira. Quantos e quantos 
e quantos terão que morrer para que esse pessoal tenha vergonha na cara e faça isso? Porque 
Jaime já pediu várias vezes, já vi outros vereadores cobrando e nada é feito, e as pessoas 
morrendo. Homens, vão ter vergonha na cara e arrumar o que fazer, venham aqui fazer um 
roço de uma estrada, isso é uma vergonha, um roço e vocês não tem a responsabilidade de 
fazer uma coisa dessas. Por último quero aqui dizer o seguinte, amigos, conto com vocês, 
porque já basta o que já aconteceu, não menosprezando os homenageados que já foram 
homenageados no distrito, em Caiçarinha da Penha, mas vou entrar com o projeto de lei 
porque em Caiçarinha da Penha Ronaldo de Dja, é Rua do Comércio, Rua do Comércio e Rua 
do Comércio, e só três ou quatro comércios naquela rua, e aquelas pessoas da antiguidade que 
estão lá junto da gente nunca foram homenageadas. Então, vou homenagear celebridades, mas 
celebridades não por que tinham riquezas, não por serem familiares meus, mas foram 
celebridades por serem Caiçarinhenses natos, por serem filhos daquelas terras, por terem 
contribuído muito para o crescimento e o desenvolvimento do nosso distrito naquela época. 
Com suas humildades, com suas dificuldades, mas foram e serão e vão ser eternizados com 
seus nomes nas ruas. Deixaram e estão aí seus filhos, netos e bisnetos contribuindo para o 
desenvolvimento de Caiçarinha hoje. E, com certeza esses filhos netos e bisnetos vão ficar 
satisfeitos em ver os seus pais, os seus avós sendo homenageados. Quem não se lembra 
Caiçarinha da Penha, de mãe de Lourdes, parteira? Poucas pessoas na minha época, não 
passaram pela mão de mãe de Lourdes, e nunca foi homenageadas. Quem não se lembra de 
Luiz preto? Quem não se lembra de Arthur de Costinha? Quem não se lembra de João de 
Tico, Sabino Alves, Damião Sibito, e muitos e muitos e muitos que estão na eternidade e 
nunca foram lembrados? A não ser pelos familiares. Daqui para frente a coisa muda 
Caiçarinha da Penha, porque meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito 
obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro 
de Souza Lima. Senhor presidente, senhores vereadores, bom dia a todos os ouvintes da 
Rádio Cultura FM, pessoal que aqui está presente ouvindo essa sessão plenária aqui na Casa 
Legislativa, os ouvintes da Rádio Cultura FM, os ouvintes que estão nos assistindo ou nos 
ouvindo através das redes sociais aqui da Câmara. O Vereador Evandro de Souza Lima 
concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Só um minuto, Vandinho, 
que eu esqueci e eu tenho certeza como você vai me entender. Quero abraçar aqui meu amigo 
Gêja, que já está restaurado graças a Deus, pois passou um momento difícil e está aqui 
presente, e o meu assessor Ciço Bala. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a 
palavra. Graças a Deus. É um prazer ter o Gêja aqui, nosso amigo. Desde quando eu 
frequento essa Casa aqui, eu já via o nosso amigo Gêja aqui acompanhando a sessão aqui na 
Câmara. Um abraço. Deus te abençoe, meu irmão, e que a sua saúde seja restabelecida cada 
vez mais. Eu quero iniciar sendo solidário aqui ao nosso amigo Jaime. Seu Jaime, na sessão 
passada aqui, pediu novamente, cobrou novamente aqui, mais atenção e mais respeito com a 
população do seu Distrito ali em Santa Rita. E eu me sinto solitário aqui ao seu Jaime Inácio, 
um homem íntegro, uma pessoa correta, que tem dado o seu melhor para um Deputado 
Estadual que não está retribuindo, não está sendo recíproco com seu Jaime Inácio com relação 
ao um roço, que seu Jaime sempre cobra aqui nessa Tribuna ao Deputado Fabrizio e ao 
Deputado Rogério Leão. Eu queria pedir aqui ao Pinheiro de São Miguel, que é líder da 
oposição, que fale com o deputado, Pinheiro, para fazer o roço dessa estrada. Quantos 
acidentes estão acontecendo nessa PE, que nós já podemos denominar como a PE da morte? 
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Quantos acidentes já tiveram aí por causa de buracos, crateras abertas, que eu já vi até em 
redes sociais, seu Jaime pagando do bolso, fazendo concreto e tapando buraco, que é uma 
obrigação do estado, do deputado que ele voltou, que ele tanto cabra aqui, mas não está tendo 
atenção. Eu estou fazendo uma cobrança aqui como representante do povo de Serra Talhada. 
Que o nobre Deputado se lembre da PE de Santa Rita, faça aquele roço. Se não quiser atender 
o seu Jaime, atenda a população do Distrito que você foi bem votado.  Em segundo, eu queria 
falar sobre o projeto de lei que apresentamos aqui semana passada, o projeto de nº 017/2021, 
que estabelece a obrigatoriedade dos aplicativos deliverys, que, quando o cidadão estiver 
fazendo os seus pedidos através do aplicativo, se identifique com o nome e idade. Eu recebi 
muita pancada, Presidente. Eu percebi muita pancada, Rosimério, e eu acredito também que 
os vereadores também receberam pelo WhatsApp ou pelas redes sociais cobranças com 
relação a esse projeto. Mas muitas pessoas distorceram. Disseram que eu e os vereadores de 
Serra Talhada estavam formalizando uma lei para proibir bebida alcoólica nos bares. 
Chamaram-me de doido, de incompetente, de um vereador de mandato só, de um vereador 
que não sabe dar valor aos pequenos comerciantes. Distorceram as coisas, disseram que eu 
estava querendo proibir bebida, que eu estava querendo proíbe cigarros, que a partir desta lei, 
depois que fosse aprovada, os consumidores só poderiam comprar  bebida e cigarro pelo 
aplicativo. Isso é mentira, é fakenews. Vender bebidas alcoólicas a menores de 18 anos é 
crime, está na nossa Constituição Federal. Todos os bares de Serra Talhada, de Pernambuco e 
do Brasil tem que ter estampado uma placa: “É proibido vender bebidas alcoólicas ou cigarros 
a menores de 18 anos.” Se um cidadão hoje chegar ao estabelecimento e quiser chegar uma 
latinha de cola engraxate, seu Jaime, tem que apresentar o seu documento para provar que é 
maior de idade. Não é assim, Pinheiro? É proibido. Mas nós passamos nas pracinhas de Serra 
Talhada e vemos os nossos jovens e os nossos adolescentes pedindo bebida alcoólica ou 
cigarro pelo aplicativo do delivery. Nós vamos fazer uma emenda modificativa do projeto. Eu 
já conversei com o Primeiro-secretário da Casa, o Vereador José Raimundo, e os nobres 
vereadores, e eu tenho certeza que eles não vão fazer objeção nenhuma. Mas o que a lei 
estabelece e obriga é que os aplicativos de delivery, na hora que o cidadão, o consumidor, 
estiver fazendo os seus pedidos peçam a identificação do consumidor. Vou dar uma 
suposição, Manual Enfermeiro, já pensou eu proibindo bebidas em Serra Talhada, isso iria me 
matar. Muitos aqui que gostam de tomar sua cervejinha no final de semana iriam me esganar. 
Apenas, quando o cidadão estiver pedindo, por exemplo: eu quero um litro de uísque e 
colocar ali no aplicativo, aí o aplicativo vai ter que abrir uma aba do lado pedindo que por 
gentileza o consumidor coloque os seus dados. Aí eu vou colocar lá o meu CPF, o meu nome 
completo e a data de nascimento. E se o aplicativo entender que aquele cidadão é menor de 18 
anos, a compra não será liberada. Só isso. O Vereador Evandro de Souza Lima concede 
um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Quero parabenizar o seu projeto 
de lei, pois são projetos como esse, vereador, que dá vontade de ser Vereador no Município de 
Serra Talhada. São projetos como esse, vereador, que ajuda as famílias, que ajuda os jovens 
não entrar nas drogas, não entrar nos vícios. Então são projetos como esses que são 
importantes para Serra Talhada. Conte com o meu apoio e conte meu voto. O Vereador André 
Maio é a favor do seu projeto. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. 
Obrigado, André. Eu tenho certeza que nós que estamos aqui hoje representando o povo de 
Serra Talhada, cada um que está aqui, só pensa no bem de Serra Talhada. Então esse projeto 
passará por algumas modificações, mas eu tenho certeza que o nosso Presidente vai levar ao 
plenário e nós vamos votar. Quem for a favor, tudo bem, beleza, e que não for, não tem 
problema. Mas nós estamos pensando no bem comum ao futuro dos nossos jovens, dos nossos 
filhos, dos nossos netos. Para concluir, eu gostaria de mandar um abraço para nosso amigo e 
irmão Antônio, agente de saúde ali de Varzinha; meu amigo Faelton, Rogério, Vanildo, que 
toma de conta da água ali. E, ressaltando aqui, que ontem a nossa Prefeita Márcia Conrado, o 
ex-prefeito Luciano Duque, o Deputado Federal Fernando Monteiro, que tem um olhar 
especial para Serra Talhada; Márcia, uma mulher visionária, uma mulher que está 



477 

 

         

   

 

revolucionando o meio político e está fazendo a diferença não só em Serra Talhada, mas em 
todo Pernambuco; ontem entregamos ali, a Prefeita, o Deputado Federal Fernando Monteiro 
e  ex-prefeito Luciano Duque, mais três ônibus que vieram do Governo Federal Jair Messias 
Bolsonaro, que também tem investido muito em Serra Talhada com emendas parlamentares 
dos deputados, que está partindo da União. No início do ano, foram dois ônibus para educação 
e ontem mais três ônibus que o Ministério da Educação, em Brasília, disponibilizou para o 
nosso povo.O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Eu estava vendo aqui no Instagram da Prefeita que ela acabou de 
conseguir uma emenda de um milhão de reais para um castra-móvel no Município de Serra 
Talhada, uma emenda do Deputado Daniel Coelho. Então parabéns, Prefeita Márcia Conrado. 
O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Parabéns, Márcia, pelo brilhante 
trabalho em Serra Talhada. Quero deixar aqui o meu abraço, o meu carinho e o meu respeito a 
todo povo de Serra Talhada. Deus abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todos. Excelentíssimo 
senhor Presidente Ronaldo de Dja, companheiros vereadores, Vereadora Alice Conrado, 
saudar todos os presentes nas pessoas de Érica e Reinaldo; saudar os ouvintes, meu amigo 
Valdão também; saudar os amigos ouvintes na pessoa de Helder na Fazenda Nova, entre 
outros. Inicialmente senhor presidente, eu gostaria de falar que eu conversava com o 
Vandinho agora pouco com relação ao projeto que ele apresenta, sou favorável ao projeto com 
as devidas modificações. Até porque a discussão está em torno de quem é a responsabilidade 
pela venda, se é do dono do bar, da bodega ou do Delivery? Já concordamos que vamos sentar 
porque quem faz a entrega não pode ser de alguma forma responsabilizado pelo conteúdo de 
uma venda que se tem. Então isso é uma coisa que requer a discussão por isso foi retirado de 
pauta. Gostaria também senhor presidente de trazer o esclarecimento e agradecer a prefeita 
Márcia Conrado, dentro do Projeto de Recuperação da malha asfáltica de Serra Talhada que 
todos nós somos cobrados no dia a dia, pela buraqueira que toma de conta da cidade que ela já 
conseguiu fazer a do Ipsep, algumas ruas no Ipsep. Parabenizar pelo conserto lá da entrada do 
anel viário, estive lá presenciando no sábado, eu quero agradecer a Fred que é adjunto e 
estava acompanhando a obra e também dizer que essa semana já começa no bairro Vila Bela. 
No Vila Bela agradecer a equipe da secretaria de planejamento, que em conjunto com outras 
secretarias, que inclusive essa semana resolveram a iluminação, meu amigo Antônio da 
Melancia, que vem cobrando por aquela comunidade, a iluminação da área 3, e essa semana 
vão começar no Poço da Cruz 4. Então aquela avenida que dá acesso, principalmente ali 
próximo da escola, será também contemplada com a operação tapa buraco, que inclusive está 
fazendo com muita qualidade. Também tranquilizar a comunidade do Bom Sucesso, 
conversava a pouco com o vereador Ronaldo de Dja, nós vamos falando com Márcia quatro 
ou cinco vezes com relação à questão do posto de saúde do Bom Sucesso que há um ano e 
quatro meses a empresa vem capengando Pinheiro, para fazer dentro da que fizeram no Bom 
Sucesso. Estive com Patrício, que é o dono da empresa, inúmeras vezes, mas não posso 
simplesmente estar admitindo a boa vontade que ele quer. Inclusive dois dos trabalhadores 
que estavam lá tiveram que sair, não estão mais trabalhando, foram embora para o corte e a 
safra do café, porque infelizmente não estava sendo cumprido. Márcia já determinou que quer 
até agora no início de setembro, a obra pronta, e essa semana nós vamos estar lá, não só para 
vistoriar a obra, como também discutir a questão da ambulância que foi doada na época pelo 
Deputado Rodrigo Novaes. Estamos atentos àquela comunidade para que a gente possa dar a 
ela o direito que ela merece. Queria parabenizar a todos que participaram ontem da missa do 
Agricultor seu Jaime, que foi um gesto muito simbólico. Conversava lá com o senhor 
Bonzinho e com meu amigo João que é Historiador, com Jefinho Santos, uma lenda viva que 
foi Padre Afonso e que deixou para todos nós o exemplo de que quando o homem resolver de 
fato cuidar da natureza as coisas podem acontecer. Então o trabalho que vem sendo feito aí 
por seu Bonzinho, com inúmeros outros, com Miguel Leonardo dentre outros, que são 
realmente pessoas que se comprometem com a questão do nosso ecossistema e ontem na 
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missa o Bispo Dom Egídio, fez uma fala muito interessante chamando a responsabilidade de 
todos nós para que a gente possa cuidar da nossa fauna e da nossa flora. Apresento no dia de 
hoje o projeto pé na faixa. É inadmissível uma cidade como Serra Talhada que tem 
praticamente 4 ou 5 ruas de grande fluxo a exemplo da Rua Enoque Inácio, da Rua dos 
Correios, da Praça, Padre Ferraz, dentre outras, que tem a faixa e infelizmente os motoristas 
não respeitam de forma alguma o direito de ir e vir das pessoas. Então nós estamos 
apresentando, transferindo a responsabilidade para STTRANS. Essa é a sexta vez que uso 
essa Tribuna aqui para questionar as ações que a SPTRANS vem fazendo em Serra Talhada, 
conversei pessoalmente com Célio, mas não posso admitir que a STTRANS seja apenas 
rotulada como um instrumento para estar multando as pessoas, e não sou contra multa. Temos 
aqui o procurador do nosso município. Então na hora que você foi infrator, você deve ser 
multado. Mas, recebi essa semana uma multa de Cristian, que é um amigo meu, Servidor da 
Justiça Eleitoral da Paraíba, que não transita durante o dia aqui e se encontra uma multa dele 
que está no nosso poder. Então, o que eu quero é que A STTRANS puna realmente quem tiver 
que punir, mas que não fique apenas nos sinais, porque até parece que estão ali esperando que 
outro passe o sinal para ser multado. Enquanto isso, o trânsito lá no mercado continua ruim, 
na Rua Rui Barbosa, na rua ali perto do shopping e de vários outros locais, aqui na escola 
normal quando é período de escola. Então que ela vá fazer o trabalho de orientação. Portanto 
senhor presidente, eu solicito aqui na Tribuna que a gente possa convocar não mais Célio 
Antunes, mas o coordenador da STTRANS para sentar com esta Casa, fazer o papel dela e dá 
o respeito, porque Infelizmente o que a gente tem visto da STTRANS é apenas ela localizada 
nos sinais multando as pessoas e esquecendo também que além de multar ela tem o papel de 
orientar, o que não está sendo feito pelo comando da Guarda da STTRANS. Por último, eu 
deixei aqui para falar senhor presidente, hoje e essa semana recebi vários comentários, com 
alguns professores, ontem eu estive com Carlos Antônio, com Mauricelia dentre outros, a 
gente tem acompanhado esse ano onde os recursos do Fundeb tiveram acréscimo. E aí a gente, 
eu já estive com Marta uma vez conversando, conversei com a Prefeita Márcia também para 
que a gente possa sentar para definir três pontos básicos: primeiro a questão da reformulação 
do plano de cargos e salários do Fundeb, que foi contratada uma empresa e simplesmente não 
terminou em função da pandemia, mas que o tempo está passando e infelizmente a gente não 
tem uma determinação com relação a isso. Então é necessário, até porque o plano era de 5 
anos da revisão e esse plano já terminou, mas em função da pandemia permite que se faça, 
mas a gente tem que definir uma data para que a gente possa terminar a questão da reforma 
reformulação do plano de cargos e carreiras, inclusive com a discussão é dos quinquênios que 
já existe uma causa ganha e essa causa deveria ser coletiva. Eu acho desnecessário que você 
por ser professor tenha que entrar na justiça se já tem o direito certo, já dado, que os 
quinquênios deverão ser incorporados. Que a gente possa discutir, como também a questão do 
reajuste da per capita de 2021 que já foi repassada para os municípios. Então a gente tem que 
tratar essa questão do funcionalismo público com cautela, mas nós temos acima de tudo, que 
dar uma acelerada nessas questões no que diz respeito a questão do Fundeb. Por fim, quero 
agradecer a todos, agradecer à receptividade Alice que você fez na sua comunidade ontem. Vi 
Márcia realmente muito emocionada, porque você voltar a sua terra para levar água, para 
levar abastecimento de água. Eu lembro que eu vi nascer aqueles 22 sistemas lá atrás, que há 
mais de 8 anos que vem se perdurando, enfim em seis anos que vem aí terminando com a 
conclusão, e que agora o governo começa a implementar. E ontem tivemos a felicidade de 
entregar dois sistemas que vão beneficiar mais de 70 pessoas e só quem sabe o benefício 
desse sistema são aquelas comunidades e quem moram naqueles locais. Como tenho um 
exemplo também, Márcio me ligava hoje com relação à questão do de lá do Alegre. Senhor 
Jaime, com relação às emendas impositivas, após a sessão Ronaldo já determinou, nós 
estivemos com Márcia na quinta-feira, eu estive com ele lá, e a gente vai hoje já fazer a 
relação, inclusive fazer os sorteios para que a gente possa direcionar a obra para cada um 
daqueles que colocou as suas emendas. Nós não podemos esperar que um faça 6, 7 e o outro 
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fique sem fazer. Então a gente vai dar celeridade para que possa atender as necessidades sobre 
a orientação da prefeita Márcia, que inclusive determinou na quinta-feira que a gente pudesse 
fazer essas relações, o presidente entregará ao secretário de agricultura e ele apresentará a ela 
o plano para iniciar as emendas impositivas do ano de 2020, feita por todos nós. No mais, 
agradecer a todos, um bom dia e que Deus nos abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Quero saudar os meus 
amigos vereadores em nome do Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja e também saudar a 
Vereadora Alice Conrado. Mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e 
da cidade, também para todos os funcionários da nossa Casa. Gostaria de agradecer a Deus 
primeiramente, pela vida. Quero mandar um abraço aqui para meu amigo João Magalhães do 
3 do Beco, em Bernardo Vieira. Mandar um abraço aqui também para o amigo Tonhão no 
Sítio Salgadinho, para Ceiça na Quixabinha, dona Buruca Lagoa da Pedra, Júnior e família na 
Lagoa da Pedra e também para Dilma e Rosilene na Fazenda Maxixeiro. Eu aproveito, ao 
mesmo tempo, também para parabenizar e agradecer a nossa prefeita Márcia Conrado e 
Lisbeth pelo atendimento médico que teve essa semana lá no Maxixeiro, cuidando bem da 
saúde da população da área rural. Quero também parabenizar pela organização da missa do 
Agricultor, que houve ontem, ao Padre Jorge e a toda equipe do sindicato em nome do 
presidente Fabinho, Amilton e também Daniel. A missa que aconteceu pela manhã, muito 
bem organizada, onde compareceram bastantes agricultores trazendo suas ofertas do que foi 
concedido por Deus através da chuva e da terra, feijão, milho, abóbora e outras coisas mais. 
Isso é uma forma de agradecimento ao senhor Deus, que é muito bondoso para todos nós e ao 
mesmo tempo essas ofertas vão ajudar as pessoas que necessitam, que estão passando 
necessidade, que com certeza depois será feita essa distribuição da forma correta através da 
Paróquia do Bom Jesus. Gostaria também de parabenizar a vereadora Alice Conrado, a nossa 
prefeita Márcia Conrado e ao ex-prefeito Luciano Duque, pois ontem eu estive em Bernardo 
Vieira junto dos demais vereadores, secretários e demais convidados, fomos muito bem 
recebidos, muito bem organizado a questão da entrega do poço simplificado. Eu acho que esse 
deve ser o quinto poço que foi entregue, dos 25 sistemas simplificados. Uma luta que 
começou lá atrás com o ex-prefeito Luciano Duque, eu lembro muito bem o pensamento dele 
para melhorar a vida dos homens e mulheres do Campo. E dando segmento, nossa prefeita 
que foi eleita, Márcia Conrado não é diferente, filha de pessoas que sempre foram ligadas ao 
Homem do Campo, abraçou essa causa com todo carinho e a gente vê o resultado, mais de 70 
famílias de pessoas ficaram muito felizes. Isso é uma coisa grandiosa, pois só sabe o valor e o 
que significa a água quem tiver faltando ela na sua casa. Então foi uma coisa grandiosa, 
tirando essas famílias da dificuldade e passar a ter água na torneira na sua casa. Isso beneficia 
mais de 300 pessoas, que são 70 famílias. Então, eu tenho certeza que além desse quinto que 
foi inaugurado ontem, muito mais virão pela frente porque ainda faltam 20, mas para isso 
vemos noite dia ela preocupada sempre em atender a demanda, quando se trata principalmente 
do abastecimento de água da parte da zona rural. Então ficam aqui os meus agradecimentos. 
Também, eu gostaria de falar um pouco aqui a respeito que eu acho que deveria haver uma 
parceria, uma união quando se trata também da barragem de Serrinha, por uma luta que bem 
lá atrás iniciou com o meu tio, o saudoso Deputado Manoel Santos travou nessa época. Eu 
ainda era criança, mas lembro muito bem na época foi quase uma guerra com a questão da 
construção dessa barragem, porque invadiu terras de muitos e muitos cidadãos de bem e o 
governo à época não queria indenizar, mas até que chegaram a um acordo através do 
sindicalista, o saudoso deputado Manoel Santos. Desde aí que eu, mesmo criança, percebi a 
força enorme que tinha o Sindicato dos Trabalhadores Rurais. E tinha um compromisso do 
DNOCS, que por sinal até hoje não foi cumprido, que seria de dar uma atenção especial para 
aquelas famílias que moravam, que seriam os moradores da área pertencente à barragem. Hoje 
só não vivem no total abandono, porque o pouco que ainda pode dar assistência, o município 
e o sindicato ainda estão por lá. Mas cadê o DNOCS, Cadê o estado com sua parte e com sua 
parceria que tem nos faltado a todo o momento? O Governo Federal também com a parte do 
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INCRA, depois de Bolsonaro travou tudo, até a questão de crédito hoje a gente tem mais 
dificuldade para conseguir. Então de nada adianta ter bastante água e a gente não ter condição 
de utilizar da forma correta, que é fortalecendo a questão da Agricultura Familiar. Isso não 
acontece por milagre, porque Deus já faz demais pela gente, só uma coisa mais grandiosa do 
que dar a própria vida a cada um de nós. Então isso tem que vir dos governantes, um 
investimento que com certeza terá retorno. Serra Talhada hoje, em termo de verduras e frutas, 
era para ter aqui de Serrinha e abastecer mais outras cidades aqui do nosso estado, e também 
cidades de outros estados vizinhos. Mas poucos têm condições de fazer seus plantios e de 
continuar tocando, que isso eu comparo até com o artista, que é fácil fazer sucesso, difícil é 
permanecer. Do mesmo jeito é tocar um roçado, pode não ser tão difícil você colocar o 
primeiro, mas se você levar um prejuízo com pouco recurso que tinha, que às vezes vendeu 
um bode, vendeu ovelha, vendeu uma vaca e não tem mais recurso para dar continuidade. 
Então precisamos nesse momento do governo estadual principalmente, que tem nos faltado 
bastante. De certa forma ainda acho um pouco de parcela de culpa nossa, apesar de que eu não 
votei nele, mas dos que votaram, que repetiu o mandato de alguém que nunca fez nada. Muito 
obrigado e que Deus nos abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia senhor presidente, caros colegas 
vereadores, vereadora Alice Conrado, onde eu aqui agradeço pela recepção ontem lá na sua 
casa. Vi ontem a felicidade de Alice, quando a gente estava lá na inauguração e na entrega do 
abastecimento de água, ela que quando fez o uso da palavra ela se emocionou. Então Alice, 
aquele choro seu ali é a alegria de muitas pessoas, de muitas famílias que há anos, que há dias 
esperavam por aquele momento. Então, graças ao seu empenho, como você aprendeu muito 
com seu esposo Isivaldo, que não conta quantas noites que saia de Bernardo Vieira para vim 
deixar as pessoas aqui em Serra, naquele fiatzinho velho, caindo os pedaços, mas sempre teve 
o bom coração que Deus permitiu para fazer o bem sem olhar a quem. Márcia, a nossa 
prefeita, ontem emocionada por estar na sua terra, ali no setor de vocês, onde vocês foram 
criados e estando fazendo a felicidade de muitos agricultores, porque a gente só sabe o que é 
água na torneira quando a gente sair de casa para ir buscar uma lata d'água com 3, 4 km para 
vir com uma lata d'água na cabeça e não poder chegar para dar água aos animais. E hoje todo 
mundo tem água na torneira para dar o sustento dos seus filhos, para lavar sua roupa, para 
criar os animais. Então parabéns a Alice Conrado, a prefeita e ao governo. Quero aqui 
registrar a presença do nosso amigo Valdão que está aqui, filho do ex-vereador o senhor 
Edmundo. Também quero aqui parabenizar a gestão, ontem eu passei lá na frente do viaduto, 
que está sendo feita uma revitalização no viaduto e está ficando a coisa mais linda. 
Parabenizar o Secretário Sinézio Rodrigues, esse que para ele a gente tem que tirar o chapéu, 
porque é um cara competente e Serra Talhada vai ficar a coisa mais linda. E a gente ver que 
no viaduto vai ter palmeiras imperiais, vai ter canteiros e vai ser a coisa mais linda. Também 
quero aqui cobrar e pedir à prefeita, que na gestão passada fizeram lá no CIST, para que 
também a gente faça a recuperação do antigo CIST. Que a gente ver hoje muitas famílias, os 
mais velhos, está aqui Pinheiro que mora ali perto e que sabe muito a história do CIST, que 
saiam dali muitos doutores quando vinham de férias, que ia se encontrar no CIST para ficar 
debatendo e se encontrando com os amigos e com os familiares. Então que a gente não deixe 
só no papel a história do CIST, que a gente como Vereador, como poder público, que a 
prefeita Márcia Conrado que ela atenda esse pedido aí, que não é de China, mas da população. 
A gente viu lá atrás quando teve a reforma da Praça Sérgio Magalhães, que saiu 20 pessoas 
que levaram um banco para casa, porque queriam guardar aquela história. Que era o famoso 
da Dinda e muitas pessoas pediam que aquele banco ali tinha que ser preservado, porque tinha 
muita história. Então, peço que a prefeita veja com carinho, Cristiano Menezes veja com 
carinho isso aí, e que a gente faça o mais breve possível a reforma do CIST. Um bom dia a 
todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas, senhor Presidente, Ronaldo de Dja; caros 
colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado e o público aqui presente, cumprindo o 
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protocolo. Quero mandar um alô a todos os amigos e amigas homens e mulheres do campo, 
minha família na Fazenda São Miguel e região, caros ouvintes. Mandar o também um abraço 
para o amigo Bonzinho Magalhães, grande defensor da nossa natureza; Leu, Alexandrina, no 
Olho d'Água, enfim, todos ouvintes da Serra Talhada e região. Inicio minhas palavras, senhor 
presidente, fazendo a São Miguel um estado de luto com a perda do meu primo e amigo José 
Alves Sobrinho. José Alves era aposentado da CHESF, morava em Olinda, escritor e 
historiador deixando um grande legado para a família. Era um bom pai, um bom esposo, um 
bom filho, avô e primo. E deixou sua história escrita nos livros, pois foi autor de vários livros. 
Agora só resta saudade e presto meus sentimentos a toda família que também é a minha 
família. Quero agradecer a todos que estiveram presentes: familiares, amigos e a você, 
Ronaldo, e também o amigo Rosimério. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede 
um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Eu queria estender, Pinheiro, os nossos 
sentimentos em nome da nossa família. Acompanhei vários lançamentos do livro de seu 
Antônio Cazuza não só aqui como também em Recife na CHESF, lá no clube dos amigos de 
Serra Talhada. A Academia Serra-talhadense de Letras perde um dos seus maiores 
historiadores, escritores. E aí fica, em nome da nossa família, nossas condolências a todos e a 
certeza de que ele deixou um legado escrito nas páginas dos livros que por ele foi emitido. 
Obrigado. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Muito obrigado, 
Zé. Ele que também foi membro da Academia Serra-talhadense de Letras e membro de outras 
academias a nível de estado e também a nível nacional, principalmente na parte da história do 
Cangaço. Eu vendo aqui alguns colegas vereadores falando a questão das leis que não se 
aplicam, muitas vezes, que nós aprovamos, esta Casa aprova tantas leis, e a gente sabe que 
poucas ou quase nenhuma são colocadas em prática. Quando é para cobrar dos contribuintes, 
quando é para cobrar da população, aí se aplica rápido. Eu vi o André aqui falando muitas 
vezes que não se aplica a lei do idoso na questão do ônibus e tantas outras coisas. Então a 
gente tem que se posicionar nesse sentido, porque, quando é para cobrar do cidadão, a lei é 
praticada, coloca em prática rápido, mas o direito do cidadão nunca se aplica. Então a gente 
tem que se posicionar, cobrar isso aí tanto na questão da educação e outros segmentos que 
precisam ser colocados em prática. Vi aqui o Zé falando da questão da Educação, do plano de 
cargos e salários, às 187 horas, a questão dos precatórios, o piso. A gente precisa tomar uma 
posição para que isso ande. Vamos ajudar a Prefeita nesse sentido também e junto a cada 
secretariado. Serra Talhada precisa avançar cada vez mais e a gente acredita na Prefeita que aí 
está. Entrou agora, acreditamos num bom trabalho dela, mas com isso nós não vamos deixar 
de cobrar, que seja aliado ou que seja oposição, esse é o nosso trabalho. Eu quero aqui fazer 
algumas cobranças, alguns encaminhamentos a alguns secretários. Muitas vezes, pela via dos 
rádios, a coisa acontece mais rápido, que é assim que a gente vê. Então eu queria pedir ao 
secretário Nildinho que na extensão do cemitério, onde aconteceu a extensão, eu acho que 
ainda não tem gente sepultada lá, mas o mato está tomando de conta, um mato grande, e 
precisa-se dar uma limpeza naquele espaço onde foi ampliado o cemitério da nossa cidade. 
Também quero pedir ao Nildinho, ao secretário de obras e ao do meio ambiente que vejam o 
esgoto que desce ali de São Cristóvão, nas proximidades do viaduto, passando pela Cagep, 
passando pela UPA e despejando na barragem ali do Açude Borborema, porque é um esgoto 
que está trazendo muita fedentina, muriçoca e acúmulo de lixo ali naquelas proximidades da 
outra não sei como é a frequência do carro do lixo por ali naquelas proximidades da UPA. Eu 
não sei como é a frequência do carro do lixo por alí, então quero pedir a você, Nildinho, que 
veja, você e as outras secretarias, o que se pode fazer naquele esgoto. Fui procurado por 
muitos moradores daquela região, Cagep, UPA e São Cristóvão e precisa ser visto nesse 
sentido aquele esgoto. É um esgoto grande e precisa também de muito recurso para que deixe 
ele sem ser a céu aberto. E também quero mandar um recado, são os secretários que eu tenho 
um grande apreço e tenho certeza que ele vai nos atender, ao nosso amigo Márcio Oliveira, 
Vice-Prefeito e Secretário de Agricultura, na questão do roço também das estradas do 
município. Eu vi alguém cobrando aqui o roço das PEs do Estado, muito louvável, tem que 
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ser feito. Agora eu acho que o município tem mais de 10 ou 20 anos que fez um roço. Eu já 
presenciei alguns acidentes em curvas fechadas na zona rural, nas proximidades de São 
Miguel, por falta de roço. Então precisamos também fazer essa solicitação ao secretário, para 
que, junto a gestora, vejas as estradas que estão precisando do roço, além de outras melhorias 
nas estradas. Quero pedir também ao amigo Márcio que veja a questão do Sistema de 
Abastecimento d'Água da comunidade Várzea Grande. Quero parabenizar a prefeita e você, 
Alice, pela entrega lá na sua região dos dois sistemas, mas, na Várzea Grande, algumas 
residências até agora não receberam a água. Gostaria de saber se o problema é no sistema ou o 
que é que está acontecendo. Fui procurado muito por esse pessoal. Também quero pedir ao 
amigo Márcio para saber o que é que está acontecendo com uma perfuratriz, porque ela está 
atendendo outros municípios, como atendeu a Lagoa Grande e eu ouvi dizer que está em 
Belém. Claro que existe uma parceria para isso, mas aí está esquecendo de primeiro atendeu 
ao nosso município, as nossas emendas. Então, Márcio, vamos ver se a gente começa a fazer 
as nossas emendas e deixa os outros municípios, já que existe a parceria, para outro momento, 
primeiramente o nosso município. Também mandar aqui uma alô e pedir a Secretaria de 
Saúde, que a região de São Miguel região e em outras localidades no Município de Serra 
Talhada ainda não recebeu as vacinas nas faixa etárias de 50 a 59 anos, 40 a 49 anos e agora 
de 30 a 39 anos. Então vamos fazer essa programação para aquela localidade e outras que 
estão precisando. Algumas já foram vacinadas, aquelas que conseguiram fazer o cadastro. 
Outras que não conseguem, pois não tem acesso para se cadastrar  ou não tem o dinheiro para 
pagar o transporte e ainda ter que se aglomerar em cima de carros para vir se vacinar. Então 
peço encarecidamente a secretária ou a quem for responsável pela área, a nossa gestora, para 
que faça uma programação da vacinação ou um mutirão para São Miguel e região. Eu também 
estarei em breve entrando com o projeto que torna o dia 24 de junho como feriado municipal, 
porque, no último dia 24,eu senti o mal-estar por parte de empregados e empregadores por 
conta do dia 24 junho está funcionando. Claro que não foi forçado, não era obrigado, mas aí 
mesmo sem ter a comemoração do São João, aqueles que comemoram em casa dia 24 não tem 
como ter uma saída de compra, a cidade fica vazia. Então quero que respeite esse dia 24 de 
junho, já que é uma comemoração a nível de Nordeste, muitos municípios já fazem isso, e que 
de fato essas pessoas tenham o seu descanso no dia 24 pelo feriado de São João, que é 
tradicional no nosso Nordeste. E aí, senhor presidente, quero aqui concluir agradecendo e 
parabenizando o Deputado Sebastião Oliveira, pois além das grandes obras que ele tem 
trazido para Serra Talhada, eu vim pela imprensa ele destinando 10 milhões de reais para o 
município, que vem para as mãos do Município. E dentre elas aí inclui o Secretário Carlito 
Godoy, que é quem está mais à frente  disso aí; inclui e contempla o Condomínio industrial e 
uma escola modelo no bairro Ipsep. Então estão aí os trabalhos.  Aqui, como o Vandinho 
disse, a gente parabeniza, Manoel, aqueles que fazem. É obrigação, mas tem muitos  que tem 
a obrigação e não faz. Então quero parabenizar o Deputado Sebastião por essa ação e pedir a 
Deus que sempre nos abençoe e que esses deputados que tem voto em Serra Talhada olhem 
com bons olhos à nossa população. Então está aqui o meu abraço, fiquem com Deus e um 
bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a palavra ao Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira. Bom dia colegas vereadores, os quais eu saúdo em nome do 
presidente Ronaldo de Dja. Hoje eu quero falar da Avenida Afonso Magalhães, que é uma 
avenida muito importante, na qual já iniciou a obra de recuperação, onde vamos ter uma 
ciclovia e futuramente vamos ter a ligação da Manoel até o shopping. É muito importante essa 
obra porque a sociedade, a população serra-talhadense tem cobrado já há algum tempo. Falar 
também da entrega de três ônibus que tivemos ontem, a emenda parlamentar de Fernando 
Monteiro. Os ônibus que realmente vão transportar esperanças, e sabemos da importância do 
transporte escolar para vida de muitas crianças. Ontem também tivemos a entrega do Sistema 
Simplificado de Abastecimento de Água lá em Bernardo Vieira, que eu queria parabenizar a 
amiga e colega Alice Conrado, pois só sabe da importância de ter água na sua torneira quem 
realmente já morou na zona rural e sabe o quanto é difícil, Alice. Então parabéns. O 
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Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte à Vereadora Alice 
Pereira de Lorena e Sá. Quero agradecer aos vereadores, os quais eu digo meus amigos, de 
terem ido prestigiar aquela comunidade. E, parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque que 
tanto lutou por esse sistema simplificado de abastecimento de água, ao deputado Fernando 
Monteiro e a nossa prefeita Márcia, que como todos dizem me dando um suporte a zona rural 
e graças a Deus acabou aquele sofrimento daquela comunidade que é o Jatobá de Baixo 
Jatobá de Cima. Obrigada amigo. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma 
a palavra. Tá certo, eu acho que só quem ganha é a população, são mais de setenta famílias 
beneficiadas. Amigo André, eu vi sua preocupação realmente, quando você fala que em um 
blog ele disse que dependia da prefeita, segundo informações do blog. Eu procurei me 
informar, eu acho que a gente tem que ouvir os dois lados, e a prefeita Márcia me informou 
que na verdade não depende dela, da prefeita Márcia Conrado. Antes o projeto contemplava 
12 salas de aula, como houve uma mudança para 13 salas de aula, um projeto novo essa 
dependência depende do FNDE, que está analisando para aprovação. Então assim, ela está 
correndo atrás, agora infelizmente não depende dela e o que depende da parte da gestão já foi 
feito e já foi enviado ao FNDE.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede 
um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Gin, eu não critiquei ela não, eu 
estou dizendo o que no Blog está dizendo. Eu sei que ela não vai deixar escapar esses dez 
milhões. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É justamente, 
pode ter certeza que não. Então que fique bem esclarecido que o Blog foi um pouco infeliz 
quando postou que deu a entender que a prefeita iria deixar perder esse recurso por falta de 
empenho. Eu lamento a postura do amigo João Antônio, essa semana eu procurei ele, liguei, 
mandei mensagem e ele não retornou. Depois não entende quando o parlamentar aqui se 
posiciona de uma forma mais rígida, porque quando eu procurei o Hospam há certo tempo 
atrás, foi tentando reivindicar melhorias para a população e João Antônio, infelizmente, ele 
não responde uma mensagem do WhatsApp. Infelizmente fica difícil do Poder Legislativo 
trabalhar, buscar parcerias, ser flexível quando o diretor de unidade pública, de um hospital, 
Rosimério, não quer dialogar. Então assim, eu lamento muito e fica aqui o meu repúdio ao 
amigo João Antônio, pelo qual tem o maior respeito, já trabalhei com ele lá no hospital, mas 
infelizmente ele está fazendo vista grossa para alguns parlamentares aqui. Eu estive essa 
semana também na Caixa Econômica Federal, por sinal estava comigo João Antunes, o irmão 
do amigo Mó, e tinha realmente um início de aglomeração, onde tínhamos apenas dois caixas 
eletrônicos funcionando. Então, eu peço aqui ao gerente da Caixa, depois vou mandar um 
ofício para ele, para que ele possa realmente, de fato, o que está acontecendo, porque todos os 
dias nós temos lá realmente pessoas aglomerando por falta de caixas eletrônicos funcionando. 
Então assim, é inadmissível que com o retorno que os bancos têm, de tudo cobram juro, não 
se ofereça o mínimo de condições. A gente fala, também, corroborar com as palavras do 
vereador Rosimério de Cuca, quando ele fala que realmente falta assistência nas estradas de 
Bernardo Vieira, em Santa Rita. Temos aqui o amigo Zé Dida que sempre está usando essa 
estrada lá, temos aqui o vereador Jaime. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte a Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá. Ontem o deputado já tinha 
o ofício, que foi encaminhado para o gabinete dele, e ontem ele conversando comigo falou 
que chegando em Recife já vai dar encaminhamento a essa função, para esse roço que é tanto 
cobrado pelo amigo Jaime. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede 
retoma a palavra. Certo, Vereadora Alice, é de extrema importância porque sabemos que ali 
as pessoas estão correndo risco diariamente de acidente e até mesmo de perder a sua própria 
vida. Hoje foi um dia de muita felicidade, não só para os vereadores aqui, mas para a 
população ali do bairro Mutirão, onde foi contemplado hoje com a inauguração de mais 10 
ruas, isso mostra o compromisso da prefeita Márcia Conrado que vem dando continuidade aos 
trabalhos do ex-prefeito Luciano Duque. O ex-prefeito que tem andado o estado de 
Pernambuco, do Sertão ao cais ele tem andado aí ouvindo as pessoas, procurando dialogar, 
pois se constrói um caminho na política é ouvindo as necessidades. Então eu não poderia 
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também aqui não deixar o meu abraço ao ex-prefeito Luciano Duque. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador ao Vereador Carlos André 
Pereira de Souza. Falando em estradas, eu me esqueci de falar na minha parte, pedir a vossa 
excelência que pudesse ver com o secretário de agricultura como é que anda a situação das 
estradas de Timorante. Eu fui procurado por alguns moradores e presidente da associação e 
que inclusive estão fazendo as estradas lá, tapando os buracos na chibanca. Então, a gente vê 
essa questão da zona rural mais uma vez. Pedir aos deputados também que representam Serra 
Talhada que possam colocar também emenda para compra de patrulha mecanizada, porque 
todos os anos com já falei outras vezes aqui, meu Líder, que todos os anos nós que somos 
oriundos da zona rural, nós ficamos nos humilhando e mendigando para que façam as 
estradas. Então, me mostraram fotos aqui de lá do Timorante. Mandar um abraço aqui para 
Vanda lá no Timorante, Vandeílson lá no Mercadinho Água Branca, porque estão fazendo as 
estradas de lá na chibanca, então ali passa gente, passa os feirantes, passam pessoas doente, 
então vê com o secretário agricultura para que possa dar essa resposta. Tanto lá como também 
as estradas aqui desse lado da Barra Nova, da Várzea Grande, enfim que possa dá um retorno 
aqui para esta Casa, porque os vereadores já tem convocado o secretário e ele não tem vindo, 
então por gentileza veja isso para a gente. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Ednaldo Izidório Neto. Gin e André, eu tenho 
acompanhado as estradas de Timorante, Três Passagens e é o seguinte: a máquina está 
fazendo, agora a gente está pedindo mais umas duas caçambas e uma retroescavadeira para os 
lugares mais ruins que não tem como a máquina levar a terra e ajeitar. Estive lá essa semana 
dando uma olhada e a máquina está lá ajeitando as estradas, agora falta só Márcio mandar 
mais umas duas caçambas para ir ao lugar que não tem o material botando o material. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Por sinal Zé Dida até me 
falava antes da sessão desta preocupação dele, e vamos sim levar essa pauta para Márcio 
Oliveira, eu acho que é importante sim. Ronaldo, eu acho que vai ver, enquanto Presidente, 
um Ofício solicitando a vida de Márcio Oliveira aqui. Na última vez que ele foi convocado 
aconteceu um imprevisto e ele teve que viajar, mas acredito e ele tem sempre falado que não 
está aqui para dificultar, está para ajudar. Eu tenho certeza que se ele for convocado aqui, a 
gente vai reconvocar ele, eu tenho certeza que ele vem e vai esclarecer essas demandas. 
Comemorar também, eu vi o amigo André Maio falando, eu tinha até anotado aqui para falar 
sobre a questão da emenda de um milhão de reais de Daniel, para a compra de um castra-
móvel. Eu acho que Dani Epaminondas agora deve estar realmente pulando de alegria, porque 
a gente sabe a dificuldade que temos para castrar animais na nossa cidade. Só sabe quem cria, 
só sabe realmente quem ama os animais, então quero parabenizar o deputado, pois eu tenho 
certeza que veio no momento certo. Quero aqui, para encerrar minha minhas palavras, mandar 
um abraço para amiga Rochany que ela está se cuidando lá no Recife, que Deus conduza a sua 
vinda para Serra Talhada e que em seus exames possa dar tudo certo. Um abraço a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação o 
Requerimento nº 093/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 094/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 117/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 118/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 119/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 120/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 121/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 122/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação os 
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento 
Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização, e de Saúde; ao Projeto de Lei 
n° 024/2021 do Poder Executivo – que prorroga o prazo do reconhecimento do Estado de 
Calamidade Pública neste município, e dá outras providências.  Aprovados por unanimidade. 
O Presidente coloca em 1° votação o Projeto de Lei nº 024/2021 do Poder Executivo. 






